

未成年人直播打赏 法定代理人主张退款有望获支持

最高人民法院7日发布公告,就关于适用民法典婚姻家庭编的解释(二)征求意见稿向社会公开征求意见。其中,关于“未成年人直播打赏”的相关处理,征求意见稿提出,如果未成年人的法定代理人主张“打赏”行为无效并主张退款,法院应予支持。

征求意见稿指出,不满八周岁的未成年人通过网络直播平台实施打赏行为,其法定代理人主张该民事法律行为无效,请求返还已打赏款项的,人民法院应依法予以支持。八周岁以上不满十六周岁或者十六周岁以上不能以自己的劳动收入为主要生活来源的未成年人未经法定代理人同意,通过网络直播平台实施与其年龄、智力和精神健康状况不相适应的打赏行为,法定代理人不予追认并主张该民事法律行为无效,请求网络直播平台返还已打赏款项的,人民法院应依法予以支持。

此外,征求意见稿指出,夫妻一方通过网络直播平台实施打赏行为,有证据证明直播内容含有淫秽、色情等低俗信息引诱用户打赏,另一方主张该民事法律行为无效,请求网络直播平台返还已打赏款项的,人民法院应依法予以支持。

国内

高校毕业生就业季来了 教育部提醒警惕求职陷阱

当前正值“金三银四”高校毕业生求职就业黄金期,一些不法分子往往借机挖“坑”设陷,“付费内推”“实习生套娃”等乱象时有发生,严重损害高校毕业生就业权益。教育部近日发文提醒广大高校毕业生警惕求职骗局。

“付费内推”指某些机构向求职者承诺提供高薪行业就业岗位,但须缴纳相关服务费用。教育部提醒,

“付费内推”涉嫌不正当竞争和欺诈,相关求职者难以主张自身权益。在求职中,不要轻信无任何要求且薪资待遇异常高的招聘信息。“实习生套娃”是某些用人单位的员工甚至是非正式员工,以单位名义招聘实习生,借此分派自身工作任务骗取免费劳动,或进行“有偿实习”。教育部提醒毕业生,要通过正规渠道寻找实习或就业岗位,避免落入“空手套白狼”的圈套。

洛阳一大货车与小轿车相撞起火 小车上3人遇难

6日上午,河南省洛阳市孟津区会盟镇扣马坡附近发生一起交通事故,造成3人死亡。7日,有网友发布视频称,一大货车与小轿车相撞后冲进路边居民房,燃起大火,有网友评论称事故造成3人死亡。还有网友发布现场图片显示,大货车车头压在小车车身上,小车后座严重变形。

当日,记者电话联系了会盟镇政府,一名工作人

员称,具体情况需关注后续通报。会盟派出所工作人员表示,6日他们接到报警后已出警。随后记者从孟津区应急管理局工作人员处了解到,该起事故属实。“具体情况正在调查。一辆大货车和一辆小轿车撞了,还引发火灾。大货车司机没事,目前已被控制。小车上上面有5个人,其中有一个女童,两名60多岁的老人。小车上救出两人,其他3人已经遇难。”

国际

以色列从加沙南部 撤出几乎所有地面部队



以色列军方发言人7日表示,以军已从加沙地带南部撤出几乎所有地面部队。

《耶路撒冷邮报》报道说,具体来说,撤离的是在汗尤尼斯地区的以军第98师,留下的是“纳哈尔旅”。报道称,“纳哈尔旅”留下的主要作用是“‘保护’所谓的‘内扎里姆走廊’,阻止加沙民众返回加沙地带北部地区”。该“走廊”由以色列单方面划定,横穿加沙地带,以色列计划用这个“走廊”将整个加沙北部与其他地区隔离开来。还有以色列媒体报道称,“以军第98师是按既定计划撤离的”,这次撤离“在以军的拉法行动准备工作框架内”。

新一轮巴以冲突以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.5万人受伤。

法国拟出台新举措 患者预约就诊无故爽约或被罚款

法国总理阿塔耳6日说,政府拟对预约就诊后无故爽约者处以5欧元罚款,以期通过这一举措减少医疗资源浪费。

据法新社6日报道,对爽约者实施“问责机制”的法案将提交议会审议,政府希望明年1月1日起实施相关举措。如果法案通过,无故爽约或没能提前24小时取消预约的患者将面临5欧元罚款,医生有权根据具体情况决定是否免除这笔罚款。

法国医生工会数据显示,法国每年预约就诊患者中,爽约人次高达2700万,对医疗资源而言是不小的浪费。依据阿塔耳的说法,“我们不能允许这种情况发生”。引入罚款机制有望为其他患者增加1500万至2000万人次就诊机会,有助于满足法国当前因人口老龄化而不断增加的医疗需求。另外,阿塔耳表示将寻求增加医学专业就读人数以解决医生数量短缺问题。

奥地利或于50年内 失去几乎全部冰川



奥地利研究人员当地时间6日警告,受气候变化影响,奥地利冰川将在50年内几乎全部消融。

奥地利格拉茨大学地理与空间研究所专家皮克尔鲍尔说:“在40至45年内,奥地利将基本没有冰川。”他长期致力于研究气候变化对地貌特别是永久冻土和冰川等的影响。据悉,在奥地利观测到的93座冰川中,除一座冰川,其余冰川在2022年至2023年间长度缩短,平均消退23.9米,“缩水”程度在奥地利阿尔卑斯山协会133年测量史上位居第三,仅次于2021年至2022年间的28.7米和2016年至2017年间的25.2米。多名专家认为,由于气候变化,奥地利冰川消融之势难以逆转。不过,对全球冰川而言,立即采取保护措施还来得及。

边栏

丹麦新型无人机 可在高压电线上充电



如果无人机可以自己在高压电线上充电,是否能够大大提升它的续航能力?最近,南丹麦大学的研究团队就自制了这样一架无人机。

这款无人机装有四旋翼推进系统,无人机的顶部有一个被动式电线抓取装置。按照设计,这种无人机在电量不足的时候,就会通过摄像头和雷达系统,寻找附近的高压电线,然后通过抓取装置,挂在电线下方充电。该无人机可以连续运行两小时,研究团队还试图让它变得更结实,以应对各类天气状况。

产生“涡环”现象 意大利火山口吐“烟圈”



近日,欧洲最高、活动最频繁的活火山——意大利埃特纳火山开始喷出一个又一个形状规则白色圆环,酷似抽烟时吐出的“烟圈”,这一奇观吸引了大批游客围观打卡。

报道称,埃特纳火山是一座活火山,海拔3300多米,位于意大利西西里岛。近日,该火山出现一处新的环形火山口,其上空飘出大量白色气环,就像一个个“烟圈”。据科学家介绍,这是一种叫“涡环”的现象,是火山在特定条件下喷发出的气体环。当火山喷发时,火山口冒出的热气体、熔岩碎屑和火山灰被迅速排放到大气中。这些物质与周围的空气和水蒸气混合,并通过火山喷发的气流和对流运动形成了“烟圈”。

澳大利亚超市为防贼 给肉类商品加装GPS定位

近日,澳大利亚连锁超市“德雷克斯”把高端肉类商品装进了一种带有GPS定位器的透明盒子。“德雷克斯”是全澳大利亚第一个这样做的超市。该超市负责人声称,这样做是为了应对偷肉贼。据悉,这种聚碳酸酯盒本身价格不菲,每个需要35澳元。

“德雷克斯”方面声称,他们每年被偷走的肉类商品价值1200万澳元(约合5710万人民币),他们希望加装了GPS定位器的盒子有助于大幅减少损失。目前,这家连锁超市正在旗下67家门店进行为期13周的试运行,如果该做法被证明是成功的,将在全国推广。